

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 27 (7293)

Суббота, 3 марта 1973 года

Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС

1 марта в КПСС началось проведение обмена партийных документов. По установившейся традиции партбилет образца 1973 года за номером первым был выписан в Центральном Комитете КПСС на имя Владимира Ильича Ленина — основателя и вождя Коммунистической партии Советского Союза. Подписал ленинский партийный билет Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

При подписании присутствовали товарищи Г. И. Воронев, В. В. Гришин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, М. С. Солеменцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катусhev, председатель Центральной ревизионной комиссии КПСС Г. Ф. Сизов, члены ЦК КПСС Г. С. Павлов, К. У. Черненко.

Оформление партийного билета на имя В. И. Ленина не просто символ — это свидетельство непоколебимой верности нашей партии его заветам. Великая энергия ленинского ума, биение

горячего ленинского сердца продолжают жить в делах и свершениях партии и народа. Ленинские идеи, его вечно живое революционное учение, ленинская наука творить и побеждать — неиссякаемый животворный источник, из которого наша партия и народ черпают непоколебимую уверенность в своих силах, мужество и революционный оптимизм, волю к победе. Вот почему имя В. И. Ленина бесконечно дорого каждому коммунисту, каждому советскому человеку.

Отныне члены КПСС будут получать партийные билеты с изображением Владимира Ильича и его проникновенными словами: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Это будет постоянно напоминать каждому коммунисту о том, что быть членом великой ленинской партии — значит верой и правдой служить своему народу, все свои силы и знания отдавать борьбе за его интересы, за торжество коммунизма.

Партийный билет на имя Владимира Ильича Ленина передан на хранение в Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

(ТАСС).

Твой долг, животновод!

ПРОШЛО три с лишним месяца со дня опубликования постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов». Партийные организации, руководители, специалисты, работники ферм многих колхозов и совхозов добились за это время значительного повышения боевистости и действенности социалистического соревнования. Это помогло найти и привести в действие дополнительные резервы.

Насколько действенно и эффективно социалистическое соревнование, когда оно организовано по-настоящему, можно видеть на примере колхозов имени Жданова, «Большевик». Эти хозяйства в прошлом не могли похвалиться успехами в животноводстве. А сегодня сюда можно ехать за опытом. Колхоз «Большевик», например, одним из первых выполнил план продажи мяса государству. Намного больше по сравнению с январем и февралем прошлого года продано этим хозяйством и молока.

Животноводы этих колхозов, в ответ на постановление партии и правительства, организовали боевое соревнование за выполнение принятых обязательств, навели на фермах образцовый порядок. В рационы

скота ввели хвойную муку, минеральные добавки. В результате продуктивность скота заметно возросла.

Заметного роста производства и заготовок молока добились животноводы колхозов «Авангард», «XXI партсъезд». Однако в районе рядом с передовиками есть отдельные хозяйства, где соревнование животноводов идет без отонька, без массового размаха и боевистости. Обязательства, принятые, скажем, в колхозах «Красное Заречье», «Родина», в совхозе «Варьгинский» и других хозяйствах, не подкрепляются конкретной организаторской работой.

Тревожное положение сложилось на фермах таких хозяйств, как «Победа — Ильича», «Салют». Здесь в январе—феврале значительно сокращен надой молока на корову по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Такое положение терпимым быть не может. Руководителям хозяйств, заведующим фермами, зоотехникам надо немедленно разобраться с положением дел, навести должный порядок в кормлении и содержании скота.

Следует сделать все, чтобы в марте повсеместно ликвидировать допущенное отставание, обеспечить безусловное выполнение квартальных заданий по производству и продаже молока и мяса.

ПО 50 ТОНН НА ГЕКТАР

В прошлом году в первой комплексной бригаде отделения Лашутинского совхоза «Глубоковский», руководит которой Дарья Петровна Петрова, хорошо уродился картофель. И это не случайно. Картофелеводы ежегодно удобряют почву под эту культуру. Вот и нынче под картошку уже вывезено 621 тонна навоза. Вывозится и торф с таким расчетом, чтобы на

каждый гектар приходилось по 50 тонн компостов.

Организовано ведут вывозку удобрений и полеводы третьей комплексной бригады. Здесь на поля доставлено 500 тонн органических удобрений.

А. Григорьева,
бухгалтер отделения
Лашутинского совхоза
«Глубоковский»

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИЛИ

Наша бригада с честью выполнила задание трехмесячника. По плану мы должны были вывезти на поля 1100 тонн органических удобрений, а вывезли 1330 тонн. Но на этом мы не остановились. Вывозка

удобрений продолжается конным транспортом.

Хорошо трудятся на вывозке удобрений Валентина Ивановна Иванова, Раиса Ивановна Васильева и другие. **П. Иванов,** бригадир колхоза «Путь к коммунизму».

ПРОТРАВЛИВАЕМ СЕМЕНА

Одна из главных забот земледельцев сейчас — подготовка к весне. В хозяйстве имеется достаточное количество хороших семян. А партии семян третьего класса стараемся довести до второго.

травливание семян овса. Уже протравили тридцать тонн. Полностью подготовленные семена будем сразу развозить по бригадам колхоза.

В. Титов,
агроном колхоза
«Большевик».

К сведению депутатов райсовета

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения, что 15 марта 1973 года в помещении зала заседаний райкома партии в 11 часов созывается двенадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся (тринадцатого созыва). На рассмотрение районного Совета депутатов трудящихся вносится вопрос «О роли специалистов сельского хозяйства в увеличении производства продуктов сельского хозяйства».

Весне навстречу



В комплексе мер, направленных на дальнейшее увеличение урожайности, особое место отводится повышению качества посевного материала. Высококласных семян в районе имеется лишь 49 процентов.

В ряде хозяйств ведется доработка семян. Так, в колхозе «XXI партсъезд» 646 центнеров семян зерновых доведены до

второго класса. Процент высококлассных семян в этом хозяйстве равен 77 процентам. Колхоз «Вперед» имеет семян первого и второго класса 81 процент.

Работа по повышению классности семян проведена в колхозах «Красный Октябрь», «Родина», «Организатор».

Сейчас районная семенная ин-

спекция заканчивает вторую проверку семян яровых культур на посевные качества.

НА СНИМКЕ: техник-лаборант Антонина Георгиевна Иванова и старший техник-лаборант Валентина Никандровна Николаева за проверкой семян.

Фото Ю. Орлова.

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРВОГО КВАРТАЛА ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА НА 1 МАРТА 1973 ГОДА
В первой графе — продано молока, во второй — мяса, в третьей — яиц, в четвертой — шерсти (к полугодовым обязательствам)

Хозяйство	в процентах			
	Молоко	Мясо	Яйца	Шерсть
Имени Жданова	77	76	X	56
«Большевик»	75	113	X	—
«Авангард»	68	89	X	—
«XXI партсъезд»	66	61	59	—
«Урожай»	64	27	X	56
«Путь к коммунизму»	60	68	X	32
Имени Любимова	57	62	X	43
«Красный фронтовик»	57	46	X	X
«Организатор»	56	53	X	—
«Вперед»	56	47	X	29
Имени Мичурна	54	3	X	—
«Красный Октябрь»	52	78	X	—
«Духовский»	47	35	X	—
«Заветы Ленина»	46	122	X	—
«Родина»	46	37	110	41
«Красное Заречье»	41	35	X	36
«Варьгинский»	39	57	X	X
«Салют»	39	36	X	—
«Победа Ильича»	33	84	X	—
По району	54	49	75	25

енные вет
наступле
хвои надо
повышени
ают поч
накопле
терпенов),
на орга

стбище зе
кармливат
из расчета
на 100 кг
животн
дополн
источник
льных ве

РКИН,
андидат
ых наук.

РЫГИН

точке

венный

ОЛНЦЕМ»
19 и 21 час.

ЮТСЯ
Обра
с. Пашки

инению
постоян

Я:
актористы
80 рублей

ОМ с над
На приуса
д.
Большие
Марин.

ую благо.
Райков
ной орга
Лашутин
оказавши
мужа и
ила Ануф
койного.

Е Т С Я
азету
МАЯК»
о вторни
уботам.
ЛАТА:
б. 56 коп;
ек;
к.
иается во
изи, а так
распро

лений

маяк»
дневно,
ых —
есенья.

Советов

организатора
редактора,
ахгалтера и

и книжной

праж 6130

Партийная жизнь

СИЛА — В ДИСЦИПЛИНЕ

УСТАВ партии налагает на каждого коммуниста высокую ответственность. В нем точно определена единственная «привилегия» коммуниста — быть первым в любом трудном деле, идти в авангарде борцов за коммунизм.

Призыв трудиться вдохновенно в третьем, решающем году пятилетки прижился в коллективе строителей. Отрадно видеть, что большее число людей становится под знамя этого призыва. А впереди, увлекая за собой всех остальных, идут коммунисты.

Как никогда, в истекшем году увеличился объем отделочных работ. Особенно трудным объектом стал дом-интернат для престарелых. Но бригада отделочников, руководит которой коммунист Г. В. Васильева, не спасовала перед трудностями. Руками бригадира и рабочих бригады сделано очень многое. И, пожалуй, этого бы не случилось, если бы не инициатива коммуниста прораба А. Ф. Федорова. По его предложению была проделана немалая работа по механизации отделочных работ. Ежедневно до 80 человек принимало в них участие. Пример подавала сама бригада, коммунист Васильева, выполнявшая нормы выработки на 110—120 процентов. Ее примеру следовали остальные члены бригады. И вполне закономерен трудовой успех коллектива бригады, занявшей в четвертом квартале прошлого года второе место в социалистическом соревновании.

Ответственные участки производства доверено возглавлять коммунистам. Прорабами работают Н. Я. Тарженев, А. С. Евдокимов, среди мастеров немало коммунистов. Добросовестность, честность, умение организовать труд отличают мастера коммуниста А. П. Полукеева. Он за-

служенно пользуется уважением в коллективе строителей. Порядок, четкость в работе поддерживает на хоздворе коммунист А. Е. Смирнов. При всей разнице в характерах этих людей у них есть общее: всегда на первом плане держать общественные интересы, постоянная готовность взять на себя самую ответственную часть работы.

Сила коллектива — в дисциплине. От ее состояния зависят производственные успехи. Партийная организация совместно с постройкомом, администрацией проводит определенную работу по повышению ответственности каждого за порученный участок работы. Каждый хорошо знает специфичность работы строителей, когда они сосредоточены на многих объектах. За всем сразу трудно уследить. Но все же мы стремимся к такому положению, чтобы ни один случай нарушения дисциплины не прошел незамеченным.

На каждом объекте ведется журнал учета дисциплины, простое, некачественное выполнение работ. В обязанности нормировщиков входит контроль за всеми нарушениями. И каждый случай невыхода на работу, несвоевременный уход с нее разбирается или в бригадах, или на заседаниях постройкома, либо на товарищеском суде.

Как-то, работая в карьере, тт. Лукин, Корнеев, Карасев на полчаса раньше срока ушли домой. На следующий день их проступок обсуждался на собрании рабочих хоздвора. Товарищи осудили виновных, указали им, что из-за их недисциплинированности могло быть недодано пять кубометров бетона. Все трое прочувствовали свою вину и дали слово впредь не совершать подобных проступков. Действенной мерой, позволяю-

щей укреплять производственную дисциплину, является выпуск листов «Тревога», в которых сообщается, по чьей вине произошло нарушение трудовой дисциплины и во что это обходится организации. Кроме того, нерадивых критикует сатирическая газета.

Следует сказать, что в своем подавляющем большинстве у нас трудятся хорошие производственники. И работают на славу. Взять хотя бы пример работы бригады А. А. Морозова. Каменички, они полгода вели земляные и бетонные работы, связанные с укладкой трубопровода к строящемуся цеху когтероплит. А начало трубопровода — на дне реки Великой, что требовало больших усилий от строителей.

Большие и сложные задачи стоят перед нашим коллективом в третьем году пятилетки. Программа трудная, но выполнимая. Социалистическое соревнование, развернувшееся среди строителей, способствует росту трудовой активности. Это позволило нашему коллективу выполнить программу первых двух месяцев. Партийная организация, усиливая воспитательную работу внутри коллектива, стремится укреплять состояние трудовой дисциплины, мобилизует строителей на выполнение заданий решающего года пятилетки.

В. Соловьев,
секретарь
парторганизации ПМК-538.



Краснодарский край. Работники ферм совхоза «Красноармейский» — инициаторы социалистического соревнования животноводов страны — с честью держат свое слово. Среднесуточные надон молока по каждой ферме почти на 45 килограммов выше, чем в зимние месяцы минувшего года. Гласность соревнования, широкое распространение передового опыта, помощь отстающим — залог успеха.

В совхозе работают курсы по повышению квалификации. Занятия проводятся на ферме непосредственно на рабочих местах. Передовики производства рассказывают о своих методах, демонстрируют приемы работы.

НА СНИМКЕ: зоотехник совхоза В. И. Ярушина (справа) проводит занятия с доярками первой молочнотоварной фермы отделения № 7.

Фото Е. Шулепова
Фотохроника ТАСС

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Коллектив лесхоза на три дня раньше срока выполнил программу февраля. Товарной продукции произведено на 25 тысяч рублей, реализовано — на 27 тысяч. С 25 февраля лесхоз выполняет задания последнего месяца первого квартала.

Ритмично трудятся малые комплексные бригады Макушинского и Пригородного лесничеств, где бригадирами трактористы П. М. Константинов и

В. И. Дмитриев. Отрядных результатов добиваются бригады рамповиков и станочников, возглавляемые А. Д. Дмитриевым, В. Г. Егоровым. А среди лесничеств тон в соревновании задает коллектив Глубоковского в главе с лесничим П. Е. Богдановой и проформгом В. С. Васильевой.

И. Корунев,
директор лесхоза

Главное — в пропаганде книги

БОЛЬШИЕ задачи стоят перед работниками библиотек в девятой пятилетке. Они ясно изложены в постановлении пленума совета по библиотечной работе Министерства культуры СССР. Главная из них — увеличить число читателей на 20—25 миллионов.

Достигнуть этого можно лишь тогда, когда книга будет доведена до каждого грамотного читателя. Для этого я веду учет всех, кто может стать читателем, стараюсь встретиться с ними, рассказать о книжных богатствах, заинтересовать книгой. Я не жду, когда читатель придет в библиотеку, сама иду к нему, выясняю его запросы, предлагаю интересные его книги.

Наша библиотека обслуживает население не только по месту жительства, но и по месту работы. В ремонтной мастерской и на животноводческих фермах имеются профильные передвижки. Возглавляют их специалисты сельского хозяйства. Колхозников, которые не могут посетить библиотеку,

обслуживают книгоноши и чтецы. Это в основном учащиеся местной средней школы. Таких энтузиастов в библиотеке 25. В отдаленных бригадах тоже работают библиотеки-передвижки, а на молочнотоварных фермах созданы пункты коллективного чтения.

Не менее важно в работе сельской библиотеки — это помощь сельскохозяйственному производству, пропаганда литературы по ведущим отраслям колхозного производства. Поэтому библиотека и уделяет особое внимание механизаторам, животноводам и полеводам колхоза «Красное Заречье». Для работников ведущих профессий составлена картотека читательского профиля. Специалисты сельского хозяйства и механизаторы пользуются планами библиотечного чтения.

Стараюсь информировать читателей о поступивших новинках, вывешивать рекомендательные списки литературы, подбирать книги и материал к очередным занятиям пропагандистам, агитаторам, политинформаторам. Для наглядной пропаганды оформляю книжные выставки, тематические полки. Применяется метод «каждой книге — свой адрес». Вся ра-

бота по пропаганде книги тесно увязывается с задачами колхоза.

В библиотеке введен открытый доступ к книжному фонду. Это еще больше приблизило читателя к книге. Только в прошлом году привлечено 456 читателей. За год выдано более девяти тысяч книг. Библиотека добилась того, что книга доведена до каждой семьи.

Значительное внимание уделяется комплектованию книжного фонда. При составлении заявок библиоколлектору обязательно учитываются запросы читателей, их просьбы на те и другие книги.

Н. К. Крупская считала, что от библиотек зависит очень многое. Библиотекарь должна быть энтузиастом своего дела, уметь работать с массой читателей, владеть методами библиотечной работы, уметь при помощи этих методов организовать всю работу библиотеки.

От того, как мы сумеем выстроить контакт с читателями, заинтересовать их, как владеем методами библиотечной работы, зависит успех в пропаганде книги.

Н. Егорова,
заведующая Матюшкинской сельской библиотекой

Сообщает Псковский ЦНТИ

ДЛЯ ПРОМЫВКИ ФОТОМАТЕРИАЛОВ

На Тамбовском фотокомбинате промывка фотоматериалов после закрепления в фиксаже производилась без анализа присутствия солей в промывочных ваннах. Вода просто менялась периодически. Никакого контро-

ля по сути дела не было. Рационализаторы комбината изготовили прибор, который основан на низкой электропроводности воды, значительно повышается при наличии в ней растворенных солей.

„ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ“

Маршрут «сильные, смелые, ловкие» включает в себя военно-патриотическую и спортивно-массовую работу пионерских дружин. Второй год наши младшие пионеры участвуют в малой зарничке — «Веселые старты».

24 февраля на хоккейном поле встретились команды дружин. Капитанам команд были вручены маршрутные листы, по которым они должны были пройти три этапа. На каждом этапе команда выполняла два задания. Они включали спортивную викторину, перенесение флажка на место, игры на звание «ловкого наездника», «снайпера», «шайба - шайба», «пробой шайбу». При выполнении заданий ребята дол-

жны были проявить быстроту, ловкость, внимание и умение.

Игра закончена. Подведены итоги. Самыми смелыми, сильными, ловкими оказались команды дружины имени В. Зайцева — средней школы № 3. Ей присуждено первое место. Команда имени В. Дубинина (школа-интернат) заняла второе место, Третьи места поделили дружины имени Г. Титова (средняя школа № 2) и имени Т. Калнин (восьмилетняя школа № 1).

Участвовали в игре и провели судейскую работу курсанты ОЗРУ. Они пожелали пионерам больших успехов в марше «Всегда готов!».

Н. Соколова,
методист Дома пионеров.

Конференция охотников и рыболовов

Состоялась конференция общества охотников и рыболовов. Докладчик, председатель В. Е. Пуховиков, подвел итоги работы общества за отчетный период, поставил задачи на будущее. Общество является одним из передовых в области, не раз награждалось почетными грамотами и денежными премиями. И в докладе и в выступлениях главное внимание было сосредоточено на охране охотничьей

фауны, увеличении продуктивности охотничьих хозяйств. Много говорилось и о борьбе с браконьерством.

Участники конференции приняли социалистические обязательства и вызвали на соревнование Себежское районное общество охотников и рыболовов. Избраны руководящие органы общества. Его председателем вновь избран В. Е. Пуховиков. Член правления областного

общества А. И. Ньюношкин вручил В. Е. Пуховикову Почетную грамоту «Росохотрыбловсоюза». Его награждено районное общество за достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР.

А. Вишневский,
инспектор общества
охраны природы.

20 ФЕВРАЛЯ
ние акти
промышленнос
строительства,
служивания. К
судили итоги
агитационных с
приятными
промышленнос
определили
1973 год. С д
пил секретарь
В. Н. Монтус.

Докладчик
мысленным п
она предстоит
дичить объем
дукции по ср
годом на 28 г
в основном за
изводительност
работы предпри
да своей пяти
что рост объе
составил 5,1 пр
ние от темпов
рованных на н
ставило 6,1 пр
вают темпы р
маслосырзавод
общем объеме
промышленной
она на конец
вит более 38
ют от контро
пятилетки ко
ного объедине
ника», ремзав
В районе е
которые по и
два года по т
изводства выш

У тру



Напряженны
ные упорным
случае на сви
м их совхоза
вик». Здесь н

СИ
Т ВЕРДОЙ п
гэмледельн
ленья в трет
Возршая ку
на куулихинс
вильная агро
вания сел
культур позв
биться стабил
Возьмем, к п
С каждого го
тоду, несмотря
лето, мы пол
дов хлеба. А
стках уржай
выше. Непло
пропашные.

Нынче по
взяли обяза
каждого гект
пентнеров зе
ров картофеля
неров корне
чения такого
немало. Еще
ни вся почв
вспахана на
гектар ярово
летно по пят

1973 год — год ударного труда

Работать с полной отдачей

19 ФЕВРАЛЯ состоялось собрание актива работников в промышленности, транспорта, строительства, связи, сферы обслуживания. Его участники обсудили итоги выполнения социалистических обязательств...

пятилетки. Это филиал объединения «Север», спиртзавод, райтоп, типография. Выдерживают среднегодовые темпы роста хлебозавод, лесхоз, завод ЖБК. План прошлого года по выпуску продукции...

уже составило 1,3 процента. Важными факторами повышения производительности труда являются механизация и автоматизация производственных процессов...

Второй год пятилетки характеризуется развертыванием строительства. Строители ввели в эксплуатацию 45 объектов вместо 41 по плану...

Планом предусмотрено строительство ряда промышленных объектов. Это цех котлопит, авторемзавод, торфобрикетное предприятие, хлебозавод. Стройка пятилетки должна быть максимум внимания.

Однако строители в прошлом году не выполнили задание по повышению производительности труда.

Докладчик отметил, что промышленным предприятиям района предстоит в пятилетку увеличить объем производства продукции по сравнению с 1970 годом на 28 процентов...

Однако на выполнение плановых заданий отрицательно сказывается неритмичная работа ряда предприятий. На последнюю декаду они относят более сорока процентов выпускаемой продукции...

Производительность труда в прошлом году составила 101,4 процента и возросла в сравнении с 1971 годом на три процента. Однако отставание за два года от заданий пятилетки

Были высказаны претензии к работникам связи за нечеткую работу телефонных и радио сетей, проанализирована работа службы быта, предприятий торговли, которые во втором году пятилетки работали ниже своих возможностей...

Третий год — решающий год пятилетки. От результатов нынешней работы зависит выполнение пятилетнего плана. Все коллективы приняли повышенные обязательства...

Выступившие в прениях подвели итоги работы своих коллективов за прошлый год, рассказали о развертывании социалистического соревнования, планах и задачах на третий год пятилетки...

Директор хлебокомбината Е. С. Степанов сказал, что план прошлого года коллектив завершил досрочно, к 25 декабря, и дал на 52 тыс. рублей продукции сверх плана. Сверхплановая прибыль составила 20 тыс. рублей. Выпуск продукции за последние два года возрос более чем на 12 процентов...

У тружеников совхоза „Красный фронтовик“



дент застал ее во время беседы с членами передового звена, в состав которого входят Валентина Алексеевна Ефремова, Зинаида Александровна Гаврилова, Ефросинья Яковлевна Иванченко.

С высокими результатами это звено завершило минувший год. За три тура опоросов от 67 свиноматок получен 621 поросенок, при отъеме средний вес каждого достиг 16,3 килограмма.

НА СНИМКЕ: (слева направо) свиноводки З. А. Гаврилова, Е. Я. Иванченко, В. А. Ефремова и бригадир Гребеневской репродукторной фермы совхоза Н. П. Николаева.

Напряженные дни, наполненные упорным трудом, царят сейчас на свиноводческих фермах совхоза «Красный фронтовик». Здесь начался очередной тур опоросов. Прибавилось забот у свиноводок, намного больше времени на фермах проводит и бригадир Наталья Петровна Николаева. Наш фотокорреспон-

СИЛ НЕ ЖАЛЕЕМ

ТВЕРДОЙ поступью вступили земледельцы нашего отделения в третий год пятилетки. Возросшая культура земледелия на тулухинских полях, правильная агротехника возделывания сельскохозяйственных культур позволяют нам добиться стабильности урожаев. Возьмем, к примеру, зерновые. В каждом гектаре в прошлом году, несмотря на засушливое лето, мы получили по 120 пудов хлеба. А на отдельных участках урожай зерновых был еще выше. Неплохо уродились и пропашные.

ских удобрений. Мы продолжаем накапливать удобрения. Для этого на скотные дворы завозим торф. Это позволяет увеличивать почти вдвое выход навоза в расчете на одну корову.

Подготовили мы к весне и технику. Наши механизаторы уже давно поставили на линейку готовности весь почвообрабатывающий инвентарь. В отделе имеется три трактора, они также хоть сегодня готовы к выезду в поле.

Зима — пора учебы полеводов. И наши земледельцы участвуют. Последние два занятия с ними были посвящены агротехнике возделывания корнеплодов и картофеля. Такие занятия полеводы посещают охотно.

Это говорит о том, что каждый из них душой болеет за повышение плодородия наших полей. Они понимают, что судьба урожая третьего года пятилетки в руках их самих и что решается она сейчас, зимой.

А. Яковлев, управляющий отделением Крулихино.

Ныне полеводы отделения взяли обязательство получить с каждого гектара не менее 20 центнеров зерна, 160 центнеров картофеля и по 380 центнеров корнеплодов. Для получения такого урожая сделано немало. Еще осенью в отделе вся почва под яровой клин гектара на зябь. На каждый гектар яровой клена заготовлено по пять тонн органиче-

С ЗАБОТОЙ О БУДУЩЕМ

Высоким качеством в течение всего года отличается молоко, поступающее с ферм нашего отделения Заверняйка. И по кислотности, и по чистоте оно постоянно находится в пределах нормы. Немаловажную роль в этом играет применение льда для охлаждения молока.

Труженики отделения, как и в прошлые годы, с заботой от-

носятся к этому делу. У ферм уже сейчас заготовлено свыше 70 кубических метров льда. Хорошо относятся к порученному делу Д. Устинов, М. Мельников, Н. Зайцев, А. Михайлов, П. Васильев, А. Богданов.

А. Мельников, управляющий отделением Заверняйка.

пятилетки, стметил победителей социалистического соревнования. Он рассказал, как коллектив включился в соревнование в новом году и выполняет намеченное, о том, что перестроены условия соревнования.

Об успехах своего коллектива рассказала начальник филиала объединения «Север» Л. Е. Петрова. Он успешно выполняет обязательства нового года, перевыполнив задание двух месяцев. Однако имеются затруднения с поступлением сырья, велики внутрисменные простои из-за частой перезаправки оборудования.

О том, что сделано за три года на торфобрикетном предприятии, перспективах его развития рассказал директор В. Н. Меньшов. К концу пятилетки оно будет выпускать 32 тыс. кубометров брикета в год. Вырастет и поселок с комплексом жилых помещений, банно-прачечным комбинатом, магазином, школой, столовой, детсадами и другими помещениями. Коллектив предприятия успешно справляется с задачами по добыче торфяной подстилки для колхозных и совхозных ферм, ведет хозяйственным способом строительство, готовит площадки для добычи торфа.

Интересным было выступление бригадира стерженчик ремзавода ударника коммунистического труда А. Г. Матвеевой. Она рассказала, что возглавляемая ею бригада пятидневное задание выполняет за четыре дня и работает уже в счет августа. В бригаде все ударники коммунистического труда. И, несмотря на трудности, коллектив настроен оптимистично: социалистические обязательства выполнят досрочно.

Директор завода железобетонных конструкций А. И. Васильев доложил, что предприятие выходит на пятилетний рубеж в 1974 году, призвал соревноваться по-деловому и поддерживать почин коллектива межколхозного мехотряда. Коллектив изыскивает новые резервы повышения производительности труда. В текущем году прирост объема выпуска продукции по сравнению с прошлым годом составит 30 процентов.

Участники актива одобрили социалистические обязательства, принятые коллективами на 1973 год.

И. Дмитриев.

Будни строителей

Много добрых дел на счету строительной бригады колхоза «Урожай». Строители не только ремонтируют животноводческие постройки, но и ведут капитальное строительство. Десятки самых различных объектов возведены их руками. Среди них такие крупные, как свиноводческий откормочник с полной механизацией, введенный в действие в прошлом году.

Сейчас этот коллектив под руководством Ивана Тимофеевича Ильина работает на строительстве типового картофелехранилища емкостью 500 тонн. Оно будет введено в строй нынче.

П. Павлова.

Псковская область. Более 200 выпускников Золотковской средней школы Великолукского района вместе с аттестатами зрелости получили свидетельства тракториста-машиниста 3-го класса. Курс устройства и эксплуатации тракторов и сельскохозяйственных машин читается в сельской школе уже семь лет. Занятия проводятся в специальном кабинете механики. В этом году школа выпустила еще 35 трактористов-машинистов.

НА СНИМКЕ: преподаватель машиноведения В. Д. Мокин ведет урок в 10-м классе.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС.





В наш век технического прогресса сокращаются большие расстояния. Теперь уж не проблема, скажем, доехать утром до Пскова и вернуться обратно. Или из Опочки махнуть в Пустошку. Садись на любой транспорт — и валий. Это хорошо учили работники райпо, когда в ноябре прошлого года закрывали магазины в

ОРГАНИЗАТОРЫ ПУТЕШЕСТВИЙ

Лашутине и Поляях. «Дорога туда и отсюда, — рассуждали они — хоть боком катись. Купить спички или мыло — поезжай в Опочку». Так и приходится поступать жителям деревень Лашу

тино и Полен. Ездят они ежедневно за товарами первой необходимости вот уже четыре месяца и в Опочку, и в Глубокос, и в Пустошку, и в Званы, поминая небрежным словом руководителей райпо, повесивших

пудовые замки на их ближайшие торговые точки. Говорят, путешествие — вещь прекрасная. Но в народе известна и другая истина, что и прекрасное имеет предел. Уместно спросить у руководителей райпо: когда же этот предел наступит?

«Ежжж».

„ОХОТНИК“ В КЛЕТКЕ

СТРАСТИ по-разному проявляются у людей. Одни склонны собирать марки, спичечные коробки. Это безобидные увлечения и, кроме познавательного интереса для окружающих, опасности не таят. Но бывают такие «коллекционеры», у которых предметы их страсти могут стрелять. Тут, как говорится, шутки плохи. Как раз таким «коллекционером» и оказался житель деревни Ко-

женцы Петровского сельсовета В. И. Тихонов. Член общества охотников и рыболовов, внештатный инспектор, имевший до последнего времени об этом соответствующий документ, он, помимо двух охотничьих ружей, хранил еще и скотничий нож. Мы не знаем, как охотник гоним зверя в лесу, а вот собственную супругу «загонял» до такого состояния, что той не раз приходилось убе-

гать из дома в другую деревню. В страхе жили и соседи, постоянно спасавшиеся, как бы Тихонов не «выкинул» что-нибудь из ряда вон выходящее.

И случай такой произошел. 26 февраля, вернувшись домой в состоянии «до полжения риз», Тихонов учиняет драку с женой, угрожая смертельной расправой. Стал охотник искать ружья, да не мог вспомнить, где они у него уп-

рятаны. Тогда за ножом гд диван полез. В это время жена закрыла его на замок и ушла в Кременеве.

Так охотник оказался в клетке. А на следующий день работники милиции изъяли у Тихонова огнестрельное и холодное оружие, а заодно скотничий билет и удостоверение. Материал на горе-охотника направлен на рассмотрение административной комиссии при райисполкоме.

Ю. Иванов.

ПЛОЩАДКИ для стоянки автомашин и другой техники бывают разные. У заботливых хозяев они благоустроены с асфальтовым или твердым гравийным покрытием, или просто для них отведено возвышенное сухое место. Есть еще и такой вид площадок, для которых твердым покрытием служит лед. В морозные дни на них можно уст-

Даю адрес

раивать хоккейные соревнования, в оттепель — соревнования по гребле. Новшества по устройству площадок с ледовым покрытием предлагают работники районного объединения «Сельхозтехника». У них такая площадка действует всю зиму. Затраты на ее устройство незначи-

тельные. Расходуется всего лишь вода.

А происходит это так. Из контрольного отверстия водонапорной башни, стоящей посреди двора на том месте, где устроена площадка для стоянки автомашин и другой техники, течет потихоньку вода и по-

крывает все вокруг льдом. Частенько обледенелая корка бывает и на автомашинах.

Желающие получить консультацию об устройстве и эксплуатации таких площадок могут обратиться в районное объединение «Сельхозтехника». Более любопытные — посмотреть.

«Ежжж».

ВЕСНА ТОРОПИТ

В колхозах «Организатор», «Авангард», в совхозе «Варыгинский» медленно готовятся к посевной тракторы.

(Из сводки районинспектуры ЦСУ).



Проверить всю технику надо зимой: Весной не поможет аврал штурмовой! Народная мудрость — советчик прямой: «Готовь летом сани, телегу — зимой!» Художник В. Говорков. Фотохроника ТАСС.

„Ежику“ отвечают:

«ТАКОВА ЗАДУМКА»

Так называлась заметка, опубликованная в газете 13 января. На нее ответила секретарь партийного бюро колхоза имени Любимцева Т. И. Павлова. Она сообщила, что выступление газеты обсуждено на бригадном собрании, отмеченные в заметке факты имели место. Бригадир Козлинской бригады тов. Петрова предупреждена о персональной ответственности за использование колхозной лошади в своем личном хозяйстве.

«Егерь, выписывающий «восьмерки»

На заметку под таким заголовком, опубликованную в газете 27 января, получен ответ от председателя районного общества охотников и рыболовов тов. Пуховикова. Он сообщил, что факты, изложенные в заметке, имели место. Поведение младшего егеря И. Ф. Сергеева обсуждалось на заседании правления общества. Ему объявлено общественное порицание.

«Оптовая фирма «Гастроном и Ко»

Так называлась заметка, опубликованная в газете 10 февраля с. г. В ней говорилось о нарушении правил торговли. Административная комиссия при исполкоме райсовета рассмотрела этот вопрос. Администратор и продавец Л. А. Александрова подвергнута штрафу.

других стран, «получившим широкое признание и добившимся выдающихся достижений».

◆ ЗАКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА советской графики и скульптуры, организованная в Стамбульской академии изящных искусств. За две недели выставку посетили десятки тысяч человек. ◆ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

ПАРТИЯ АРГЕНТИНЫ призвала демократические и прогрессивные силы страны решительно бороться против любой формы сохранения диктатуры. В опубликованном заявлении она осудила деятельность руководителей правых партий, стремящихся помешать проведению выборов в Аргентине.

ИСПЫТАЙТЕ В СВОЕМ ХОЗЯЙСТВЕ

Опыт подработки соломы

В кормовом балансе многих хозяйств солома занимает относительно высокий удельный вес и правильное ее использование имеет большое значение.

В настоящее время наукой и практикой разработано много способов обработки соломы с целью повышения ее поедаемости и питательности. Определенный положительный опыт по этому вопросу накоплен в хозяйствах Татарской АССР.

Наиболее простой способ улучшения поедаемости соломы — это измельчение и запаривание ее в деревянных ящиках.

По-иному решили этот вопрос некоторые хозяйства Апастовского района республики. Для запаривания соломы они используют специальные камеры. Например, в колхозе «Ялмын» к коровнику с торца пристроено два кирпичных запарных отделения. Из камеры в коровник предусмотрена дверь для вывозки соломы. Наверху камеры установлены трубы с отверстия-

ями для смачивания соломы дой.

Такие же трубы расположены внизу камеры для подачи пара. Парообразование производится на котле КМ-1600.

Контроль за процессом смачивания и оборудования составляет один механизатор.

В ряде хозяйств республики успешно применяются химические способы подработки соломы — кальцинирование, обработка кислотами и щелочами.

Солома, подвергшаяся химической обработке, лучше поедается и имеет значительно большую питательность. Так, по данным Альметьевской агрохимической лаборатории, в 1 кг соломы после кальцинирования содержится 1,5 кг. ед. и 26 г. протенна, т. е. раза больше, чем до обработки.

Внедрение прогрессивных методов подработки соломы в хозяйствах более эффективно использовать ее на скоту.

СНИМАЕТСЯ „ЧЕЛОВЕК В ШТАТСКОМ“



Москва. На киностудии «Мосфильм» идет съемка фильма «Человек в штатском». В основу сценария лег документальный материал о работе советского разведчика в гитлеровской Германии, который под видом венгерского графа вошел в доверие к сотрудникам гестапо. Действие фильма происходит в 1936—37 годах. Зритель не увидит в нем автомобильных катастроф, головокружительных погонь, зато он будет свидетелем острой психологической борьбы, разворачивающейся на экране.

В новом фильме принимают участие артисты В. Дружинников, Н. Гриценко, И. Скобеева и Л. Хитяева.

В роли советского разведчика снимается актер Ю. Будрайтис. НА СНИМКЕ: рабочий момент. Дорис Шерер — артистка Л. Хитяева, режиссер фильма — В. Н. Журавлев, Гольц — артист В. Козел.

Фото А. Ковтуна. Фотохроника ТАСС.

Чемпионы мира — Роднина и Зайцев

Братислава. (ТАСС). Звание чемпионов мира в парном катании завоевали советские фигуристы Ирина Роднина и Александр Зайцев. Серебряные медали — у Людмилы Смирновой и Алексея Уланова. «Бронза» досталась Мануэле Гросс и Уве Кагельману (ГДР).

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — 185, зам. редактора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер — 34, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 779.

Тираж 61



ОРГА

Газета основана в 1925 г. № 28 (7293)

Закончился вывозке органических удобрений. Итоги его таковы: что многие хозяйства борются за вывозку третьего, решая задачи.

Возьмем, к примеру Ждановский район. Он был включен в план вывозки органических удобрений. Хорошо вооруженный бригадой действующих заготовителей, вильно исполненные и материальные средства, это обеспечило на гектар и трехмесячника

ПОКА

ХОДА ВЫВОЗКИ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА В ОДИН ГЕКТАР К ВОСЬМИ МАРТУ

«Победа Ильича» «Организатор» имени Жданова «Красный фронт» «Вперед» «Урожай» «Путь к коммунизму» «XXI партсъезд имени Мичурина» «Заветы Ленина» «Варыгинский» «Глубоковский» «Салют» «Красный Октябрь» «Красное Зарье» имени Любимцева «Большевик» «Родина» «Авангард» «Духовский» По району

ПОКА

ХОДА ЗАВЕРШЕНИЯ РАБОТЫ ПО СБОРУ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ В ПЕРВОЙ ГРУППЕ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ВТОРОЙ ГРУППЫ — ЛЮБМИЦКОМ РАЙОНЕ (в процентном отношении к плану) «Организатор» «Родина» имени Жданова имени Любимцева «Красное Зарье» «Вперед» «Авангард» «XXI партсъезд имени Мичурина» «Урожай» «Красный фронт» «Путь к коммунизму» «Заветы Ленина» «Победа Ильича» «Большевик» «Глубоковский» «Варыгинский» «Духовский» «Салют» По району